

# Забудьте слово «безработица»

## На ярмарке трудоустройства будет представлено десять тысяч вакансий

Первый этап всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» пройдет в республике 12 апреля. В Уфе мероприятие состоится в Конгресс-холле «Торатау» и будет объединено с фестивалем профессий «ПрофФест».

Одновременно ярмарки пройдут в других городах и районах, сообщила на пресс-конференции министр семьи, труда и соцзащиты населения Ленера Иванова.

Галина ТРЯСКИНА

### Бесперспективных нет

Об участии в ярмарке уже заявили более тысячи работодателей, в том числе 140 — из Уфы. Ведущие предприятия региона представят вакансии в самых разных сферах — от энергетики до торговли. Соискатели могут рассчитывать на зарплату до 110 тысяч рублей.

В программе также профориентационные туры, консультации по вопросам занятости, обучения и открытия своего дела, презентация проекта «Башвахта» и многое другое. Яр-

марка продлится весь день — с 10.00 до 17.00 (12+).

— Ярмарка трудоустройства в таком формате проводится в республике уже второй год. В прошлом году она вызвала большой интерес: желающих было так много, что некоторые даже не могли сразу туда попасть. Стремится показать себя и работодатель, ведь сейчас на рынке труда условия диктует соискатель. Наша задача — предоставить предприятиям работников, так что центр занятости можно переименовать в кадровое агентство, — пояснила Ленера Иванова.

Руководитель ведомства посоветовала всем забыть слово «безработица», ведь сейчас на каждого соискателя приходится четыре вакансии. В машиностроении на одного безработного их восемь, по узким специальностям — 13. И это только начало, поскольку количество выпускников будет сокращаться. Так отзывается сейчас падение рождаемости двадцать лет назад.

Дошло до того, что «бесперспективных» категорий работников вообще не осталось. Центры занятости сейчас работают со всеми — молодыми мамами, совсем «зелеными» выпускниками, инвалидами, бывшими заключенными. В цене и люди до 65 лет, которые уже вышли на пенсию, — их тоже считают реальным резервом. Пенсионеров можно доучить или переучить, они готовы и могут работать, подчеркнула Ленера Иванова.

### Кадры решают всё

Решить проблему с кадрами в республике пытаются всеми воз-

можными способами. Чтобы переманить на наши предприятия тех, кто ездит работать на Север или в Сибирь, в республике запустили проект «Башвахта». Однако он пока идет с трудом, признала Ленера Иванова.

Вахтовиков в республике 168 тысяч человек, им предлагают перейти на УМПО, где схожая работа и зарплата. При этом в союзники берут жен таких работников, ведь мужьям приходится подолгу находиться вдаль от семьи. Однако изменить ситуацию трудно, призналась руководитель ведомства.

Встречи с вахтовиками прошли уже в нескольких городах и районах. В Бирском, например, на УМПО устроились три человека, в Иглинском — четыре. Между тем общежитие на предприятии рассчитано на 300 мест, и вахтами, только местными, здесь могли бы работать 600 человек, пояснила Ленера Иванова.

Интерес к проекту, кстати, проявили и другие предприятия — «Гидравлика» и стерлитамакский «Авангард».